

Читайте 4-ю стр.



«Искандеры» уничтожили эшелон с бронетехникой ВСУ в Николаевской области.

МК

WWW.MK.RU
ИЗДАЕТСЯ С 11 ДЕКАБРЯ 1919 ГОДА
Ежедневная общественно-политическая газета
Распространяется в 89 субъектах РФ
Цена в розницу договорная

№183 (29.127)
Вторник
3
Октябрь 2023
MOSKOVSKII KOMSOMOLETZ



СЕКРЕТ УСПЕХА ТЕРЕЗЫ ДУРОВОЙ

Худрук популярного театра отмечает двойной юбилей

Читайте 7-ю стр.

«ЛАНЦЕТЫ» ОБКОЛОЛИ УКРАИНУ

Наши удары дронами и ракетами стали более мощными и точными



Пуск «Искандера».



Новая воздушная угроза для ВСУ пришла откуда не ждали: ВКС России научились выбивать сверхважные цели — например, эшелоны с бронетехникой, склады и командные пункты в глубоком тылу противника. И делают это с хирургической точностью. Возросло и число ударов.

О том, что лежит в основе новой ударной тактики, «МК» рассказал руководитель Центра изучения военных и политических конфликтов Андрей Клинецвич. Он считает, что удалось завербовать высокопоставленных офицеров ВСУ, которые разуверились в победе Украины и делятся с нами важной военной информацией. Но это лишь одно из слагаемых успеха.

Читайте 2-ю стр.



«СТАРЫЙ ПЕНСИОННЫЙ ВОЗРАСТ ОБРАТНО НЕ ВЕРНУТ»

Ученые оценили итоги первой пятилетки пенсионной реформы

Пенсионная реформа справляет свой первый юбилей — пятилетие. Именно в 2018 году в России повысился возраст выхода на пенсию на 5 лет. В обществе эта новация была встречена, мягко говоря, без энтузиазма. Сегодня оценки изменились.

Аналитики РАНХиГС обнародовали результаты выборочного исследования пенсионной пятилетки — результаты получились не загляденье. Согласитесь ли с такой оценкой общество? **Читайте 4-ю стр.**

КТО ТЫ, БАРНАУЛЬСКИЙ МАНЬЯК?



«МК» проверил двух главных подозреваемых в серии загадочных убийств абитуриентов Алтайского университета

Эта история страшнее самого жуткого романа Стивена Кинга. И загадочнее любого ребуса Агаты Кристи. Она до сих пор не закончена. И хотя следователи сообщили о задержании барнаульского маньяка, виновного в серии жестоких убийств девушек в столице Алтайского края в начале нулевых годов, браурные отчеты вызывают сомнения. Не только у обывателей — даже у оперативников, охотившихся за



А 23 года назад по этому фотороботу поймали Александра Анисимова.

СЫН АНТИКВАРА ПРОСТИЛ ТЕТЮ, ПОХИТИВШУЮ КАРТИНЫ ВРУБЕЛЯ И ЛЕВИТАНА, НО НАКАЗАЛ ЕЕ ДРУГА

Довольно мягким оказался приговор по делу о краже антикварных ценностей, принадлежавших покойному художнику-реставратору Виктору Ларионову, который вынес в понедельник Замоскворецкий суд столицы.

Напомним, что речь идет о хищении ценностей, стоимость которых трудно даже представить, т.к. многие из них исчезли в неизвестном направлении. Только то, что удалось сохранить, специалисты оценили в 39,3 миллиона рублей. Среди пропавших предметов антиквариата были предметы, стоившие больше всего того, что осталось. Например, костяная статуэтка VIII–IX веков — Христос «Добрый Пастырь», за которую Лувр предлагал Виктору Ларионову 700 тысяч евро. А еще были старинные иконы Тихвинской Божией Матери и Почаевской Божией Матери, скульптура итальянского художника прошлого века Джакомо Метти, картины Левитана, Врубеля, Бурлюка и много другое.

Виктор Ларионов умер в 2020 году, вскоре после его смерти сын обнаружил пропажу ценностей. Он обратился в полицию, и через некоторое время часть коллекции была обнаружена у тети. Следствие и суд длились три года и закончились довольно мягким приговором. За попытку завладеть имуществом стоимостью в десятки миллионов рублей 78-летняя сестра реставратора-коллекционера Надежда Ларионова получила 4 года

ШКОЛЬНЫЙ АВТОБУС ОПРОКИНУЛО В КЮВЕТ БОЛЬНОЕ СЕРДЦЕ ШОФЕРА?

Чудом никто серьезно не пострадал в ДТП со школьным автобусом, случившемся в понедельник утром в Щелковском городском округе. Замятину и также штраф в 50 тысяч рублей.

По словам адвоката потерпевшего Анатолия Пчелинцева, на мягком наказании настаивал сам Михаил Ларионов. И он, и его защитники предлагали злоумышленникам решить дело полюбовно. Михаил очень хорошо относился к тете, да и ее возраст тоже сыграл свою роль. Уже вскоре после обращения в полицию сын художника хотел отозвать заявление, но вдруг узнал, что родственница его вновь обманула. В устной беседе тетя сказала племяннику, что собирается передать ему однокомнатную квартиру, завещанную братом Виктором, но через пару дней вдруг выяснилось, что квартиру она подарила Илье Новоселову. Это стало последней каплей, и Михаил все же инициировал уголовное преследование. Впрочем, уже с самого начала он настаивал на том, чтобы не наказывать старушку слишком строго. Наказание мог бы избежать и Новоселов, но он был слишком уверен в своей безнаказанности и теперь отправится в колонию.

УГОЛОВНОЕ ДЕЛО ГЕРОЯ РОССИИ

У арестованного подполковника Магасумова есть алиби

В деле Героя России Ирека Магасумова, обвиняемого в убийстве девушки в Луганске, появились подробности. Важнейшие детали, которые могут повлиять на судьбу арестованного участника СВО, раскрыл «МК» депутат Александр Хиштейн. Он заявил, что подполковника даже не было на месте преступления.

Читайте 3-ю стр.

ЗЛОБА ДНЯ

Дмитрий ПОПОВ, обозреватель

ОСКОРБЛЕНИЕ АРМИИ СО ВЗЛОМОМ

«Если бы каждый русский солдат отстаивал свои идеалы так же бескомпромиссно, как сын Рамзана Ахматовича, то, возможно, батальону «Ахмат» не пришлось бы пинками загонять солдат ВС РФ на поле боя». Это не украинская пропаганда про чеченские заградотряды. Вы только что прочитали цитату с официального сайта организации «Патриоты России», которую возглавляет председатель комитета Госдумы по делам национальностей Геннадий Семигин.

Появление этого текста Семигин объяснил «диверсией» и наглой попыткой «дискредитировать как лично мои взгляды, так и в целом идеологию патриотизма». Сайт Всероссийского общественного движения «Патриоты России», по его словам, был взломан: «Злоумышленники не просто обрушили ресурс, а развели фейковые сообщения от имени пресс-службы движения с провокационными оценками участия русского солдата в специальной военной операции». Мол, «пресс-служба движения, как и я сам, к сообщениям, размещенным 30 сентября 2023 года, отношения не имеем. Доступ к сайту в настоящее время невозможен».

Читайте 2-ю стр.

СВОБОДНАЯ ТЕМА

Игорь НИКОЛАЕВ, главный научный сотрудник Института эволюции РАН

ИГРА В «НЕПОНЯТКИ»

Читайте 3-ю стр.

ВОЕННЫМ ХОТЯТ ПЛАТИТЬ ЗА НЕОТГУЛЯННЫЕ ОТПУСКА

Разрешить военным обменять недогулянные дни отпуска на денежную компенсацию планирует Минобороны России. Опубликованный на портале проектов нормативных правовых актов законопроект предполагает корректировку положений Закона «О статусе военнослужащих», касающихся отгулов военных.

Закон, в частности, запрещает без согласия военнослужащего исключать его из списков воинской части до предоставления ему неиспользованных суток основного и дополнительных отпусков. При этом государственные служащие, по сути, могут отказаться от неотгулянных отпусков и получить за них денежную компенсацию. Условия, на которых может отказаться от использования отпуска военный, не оговариваются. С принятием разработанного Минобороны закона на право получить деньги наделят и армейцев. Авторы документа подчеркивают, что его принятие не только уравнивает военнослужащих с гражданскими, но и позволит оперативно принимать кадровые решения по замещению высвобождаемых воинских должностей.

УЧЕННЫЕ ПРИДУМАЛИ ЖВАЧКИ ДЛЯ СПОРТСМЕНОВ

Первый в истории межгосударственный стандарт разработал Федеральный научный центр пищевых систем имени В.М. Горбатова РАН. На днях его принял Международный совет по стандартизации и сертификации.

Жевательная резинка определена в стандарте как сахаристое кондитерское изделие на резиновой основе, предназначенное для жевания, но не предназначенное для проглатывания. Резиновая основа — это та часть изделия, которая остается после прожевывания, ее количество не должно быть меньше 10% от общей массы. После жевания резинка должна быть растягивающейся, эластичной и не должна прилипать к зубам. Цвет, поверхность и форма изделия могут быть совершенно разными, это выбирает изготовитель лакомства. Требования к вкусу и запаху — в соответствии с указанными в упаковке, без посторонних примесей. Форму, поверхность, консистенцию, цвет и вкус следует определять при температуре 15–21 градус.

Первая и основная

ПРЕСТАРЕЛЫЕ ВОДИТЕЛИ РЕДКО ПЬЮТ, НО ЧАСТО ВЫЕЗЖАЮТ НА ВСТРЕЧКУ

Самыми активными нарушителями правил дорожного движения в прошлом году стали граждане 30–39 лет, реже всех нарушали подростки и люди за 80 лет. К такому выводу пришли специалисты Научного центра безопасности дорожного движения МВД России, проанализировав данные о нарушениях ПДД за прошлый год.

Больше всего нарушали представители двух наиболее активных возрастных категорий населения. На долю участников дорожного движения 30–39 лет в минувшем году пришлось 31,5% всех пресеченных административных правонарушений. Совсем рядом с ними — водители и прочие нарушители 20–29 лет — 29,3%. Затем граждане 40–49 лет (18,2%), 50–59 лет (10,5%). Почти поровну у подростков 15–19 лет и